

Представление от Пономаренко А.Н., Председателя Правления РАС

Представление для участия в конкурсе на награждение Почетным знаком Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков»

1. Краткие анкетные сведения о номинанте на Почетный знак

Краткие анкетные сведения о номинанте на почетный знак. Helen MacGillivray (Australia) вторая женщина и вторая австралийка, ставшая президентом Международного статистического института (МСИ) за его 130-летнюю историю. Она была первой женщиной-президентом и является первой женщиной-почетным пожизненным членом статистического общества Австралии. Она является главным научным сотрудником Академии высшего образования Австралии, председателем недавно созданной глобальной сети учреждений ООН по подготовке статистиков и, в прошлом, была президентом Международной ассоциации статистического образования. Ее работа в области преподавания и разработки учебных программ по различным дисциплинам, группам учащихся и уровням образования получила признание и поддержку в виде национальных премий и значительных грантов. Она опубликовала многочисленные учебники, главы книг, основные, приглашенные и рецензируемые статьи по аутентичному обучению и оценке знаний в статистике, использованию количественных методов обучения и статистическим исследованиям. Она является сопредседателем австралийской организации по преподаванию статистики, была членом организационных или редакционных комитетов многих международных и национальных конференций. Хелен возглавляла оценку университетских статистических кафедр и центров по всей Австралии и на международном уровне, а также работала консультантом по преподаванию статистики в Австралии и Великобритании. На протяжении многих лет ее руководящая работа включает в себя создание и руководство междууниверситетскими математическими центрами, организацию симпозиумов по статистическому мышлению и программ повышения квалификации для преподавателей статистики в университетах. Хелен сыграла ключевую роль в развитии школьного образования в области математики и статистики в части развития учебных программ, учебных материалов и оценке успеваемости. Она провела более 100 семинаров по повышению квалификации для учителей, а также различные успешные программы углубленного обучения для тысяч старшеклассников.

2. Информация о заслугах и основаниях к выдвижению:

Г-жа Макгиллари много сделала для укрепления международных связей российских статистиков. Будучи сначала Президентом Международной ассоциации статистического образования, а затем – Президентом Международного статистического института, Хелен много внимания уделяла сотрудничеству с российскими коллегами, поддерживала и консультировала тех, кто обращался к ней за помощью и за советом. Хелен является первым действующим Президентом Международного статистического института, который посетил Россию со времени проведения Всемирного статистического конгресса в Санкт-Петербурге в 1897 году. Одним из значимых моментов визита Хелен в Москву является её выступление перед членами Российской ассоциации статистиков и переговоры с руководством РАС. Результатом её визита станет углубление сотрудничества РАС с Международным статистическим институтом.

3. Выводы представляемых:

Считаю, что Хелен Макгиллари достойна быть награжденной Почетным знаком РАС «За заслуги в развитие статистического сообщества»

 /А.Н. Пономаренко/

«20» мая 2019 г.